



В администрации района

На очередном заседании Совета администрации района обсужден вопрос «О состоянии бухгалтерского учета и погашении задолженности по оплате труда в совхозе «Таналыкский». Совет администрации рассмотрев данный вопрос, признал, что бухгалтерский учет в совхозе ведется неудовлетворительно. В частности, допускаются грубые нарушения кассовой дисциплины, учета подотчетов с дебиторами и кредиторами, по начислению заработной платы. Не приняты действенные меры

по выполнению распоряжений вышестоящих органов, в частности, приказа по УСХ и П от 26.01.01г., а также решения комиссии Сибайского РУ ГКК по устранению недостатков в учете и погашению задолженности по заработной плате.

Практически не решен вопрос о пересмотре численности управленческого аппарата, рабочих других профессий в связи с сокращением объемов производства продукции.

Также Совет администрации признал, что слабов поставлен анализ финансово-хозяйственной

деятельности хозяйства.

Исходя из вышеизложенного Совет администрации предложил директору совхоза Салаватову А.С. рассмотреть вопрос о соответствии занимаемой должности главного бухгалтера Таймасовой Р.Х. Потребовано в ближайшие сроки провести аттестацию бухгалтерского аппарата центральной конторы, цехов и отделений, принять организационные меры.

Совет администрации потребовал от директора совхоза принять неотложные меры по погашению задолженности по оплате

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 31 марта 2001 года

О РАБОТЕ МАКАНСКОЙ СЕЛЬСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ЗАКУПКИ ИЗЛИШКОВ МОЛОКА ОТ НАСЕЛЕНИЯ

В 2000 году на территории Маканского сельского Совета был организован закуп излишков молока и масла от населения. В селе Мамбетово и д. Нововоздвиженка работали молокозборщицей Исянжолова Ш. и молокозборщиком Абдуллин Ю., ими собрано 5863 кг молока и 908 кг масла, итого в переводе на молоко — 27 548 кг, или 10 процентов от доведенному заданию.

В селах Мамбетово и Сагитово молокозборщицей Каиповой Г. закуплено 31381 кг молока и 1218 кг масла. Итого в переводе на молоко 61 835 кг или 32,5 процента к заданию. На одну корову закуплено по 70 кг молока, из всего закупленного объема 41% составляет молоко, 59% масло-сырец.

За сданное молоко Хайбуллинский молочный завод (ООО «Акъярмолоко») должен населению Мамбетовского АКХ —

75824,77 рублей.

В этом году проведен сход граждан в с. Мамкан, в других же населенных пунктах еще нет. Назначены молокозборщицы, выделен гужевой транспорт. Из-за отсутствия фляг молокозборщицы не могут приступить к работе.

Недостаточный уровень разъяснительной работы среди населения, нерешенность отдельных вопросов со стороны руководителей АКХ «Маканский» (Аралбаев З.Г.) и АКХ «Мамбетовский» (Каипов Р.З.) и сельской администрации (Карабаев Ш.А.) привели в прошлом году к снижению объемов закупки молока, мешают приступить к этой работе и в текущем году.

Четкая организация и обеспечение полного приема молока в доведенных объемах имеют социальное и экономическое значение для многих жи-

телей и района.

На основании вышеизложенного, Совет администрации района постановляет:

1. Работу глав Маканской сельской администрации Карабаева Ш.А., директоров АКХ «Маканский» Аралбаева З.Г., АКХ «Мамбетовский» Каипова Р.З. признать неудовлетворительной.

2. Обязать главу сельской администрации и руководителей хозяйств конкретно приступить к организации закупки молока у населения и принять все меры по выполнению доведенных заданий в 2001 году.

3. Руководителям хозяйств в кратчайшие сроки обеспечить молокозборщиков транспортом и емкостями, принять меры поощрения активных молокозборщиков выделением зернофуража, кормов и других сельхозтоваров.

4. О ходе выполнения данного постановления Совета администрации в срок до 10 апреля т.г. в порядке контроля рассмотреть на очередном заседании.

Ф.Казакбаев,
глава администрации
района.

В сельских Советах

Весенние заботы

для выращивания картофеля, имеется семенной материал, по 0,5 гектара — Самарской и Бузавлыкской детсадам. В Самарской школе из старых труб изготовлена теплица для рассады овощей, такая же работа ведется и в других школах, выращивается рассада.

Также рассмотрены вопросы о приведении в соответствие названий улиц и нумерации домов, о благоустройстве населенных пунктов сельской администрации. Намечено проведение с апреля месячника по санитарной очистке и благоустройству, будут объявлены смотры-конкурсы на лучший населенный пункт,

улицу, дом, усадьбу, для чего создана комиссия, проведение праздников односельчан и т.д.

На сессии с отчетом о ходе подготовки к весенне-полевые работам выступил директор совхоза «Бузавлыкский» В.В.Пономарев.

В обсуждении всех вопросов приняли участие Л.Е.Чекменева — председатель женсовета, К.М.Гайнуллин — управляющий Бузавлыкским отделением, Н.В.Рудакова — председатель совета ветеранов и другие.

На сессии рассмотрены и другие вопросы.

Наш корр.

Накануне сева

Сегодня решается судьба урожая

По доброй многолетней традиции перед началом весенне-полевых работ в очередной раз собрались все вместе руководители хозяйств, главы сельских администраций, главные агрономы, инженеры совхозов, колхозов, управляющие отделениями, бригадиры комплексных бригад для участия в агрономической конференции.

Практическая часть семинара началась с посещения ремонтной мастерской Исянгильдинского отделения совхоза «Хайбуллинский» и его машинного двора. Исянгильдинцам было что

показать. Коллектив отделения под руководством управляющего Р.Т.Антипова с большим многолетним опытом из года в год проводит все полевые работы в строго определенные и оптимальные

сроки благодаря своевременной подготовке техники, сельхозинвентаря. Вот и сейчас на машинном дворе в полной готовности в ожидании начала весенне-полевых работ стояли отремонтированные трактора, культиваторные, сеялочные агрегаты.

В поле всего выйдут восемь гусеничных тракторов, 14- колесных, в том числе два «Кировца», 2 — Т-150. Давно уже отремонтированы бороны, ждут своего часа четыре культиваторных

(Окончание на 2 стр.)

Готовность к весне

Надейся больше на себя



ялок, для которых договорились с соседним хозяйством произвести обмен запчастями.

«Если мы сумеем изыскать запчасти к культиваторам, то, пожалуй, других особых проблем, кроме как ГСМ, у нас не будет», — говорит бригадир.

Но такого особого оптимизма не увидели в Янтышевской бригаде, хотя в мастерской механизаторы также занимались своим делом. В разговоре с механиком бригады Рашимом Кадаевым и некоторыми механизаторами не замечается особого настроения, видно не почувствовали здесь по-настоящему запаха весны.

«Много запчастей требуется сегодня для тракторов», — говорит механик, — например, практически для всех «Алтаев» и ДТ-75 нужна замена гусениц. Из всех гусеничных тракторов пока на ходу только один ДТ-75 — бульдозер. В РТП уже давно ремонтируются два ДТ-75, двигатели от МТЗ и К-701, не начали ремонт ходового катка еще от одного трактора...

Та же проблема и с лапа-

ми, стойками, гидростанциями для культиваторов, а их готовят семь агрегатов. Пока же неизменно, откуда будут изыскиваться эти запчасти, но обрабатывать землю все равно придется, тем более, что зерновая площадь займет в пределах 1500 гектаров.

Сегодня все зависит от самих сельчан, от того как ответственно будет подготовлена техника, проведены посевные работы. Все должно работать на урожай, расторопность и оперативность во всех делах инженерно-технической, агрономической служб хозяйства будет только на пользу.

Р.Имангулов.

На снимке: из года в год неплохих результатов в труде добивается механизатор Антинганской бригады Владимир Николаевич Горшенин. В прошлом году он был лучшим комбайнером на косовице зерновых культур, а нынче хорошо подготовил свой трактор.

Фото И.Узбекова.

Сегодня решается судьба урожая

(Начало на стр.)

агрегата, один для дискования, три агрегата из стерневых и один из рядовых сеялок. Готовили всю технику основательно, учитывая, что нагрузка на нее будет значительно выше, чем в прошлые годы. Из-за острой нехватки горюче-смазочных материалов осенью прошлого года из имеющихся 1400 гектаров обработали лишь 200.

— С ремонтом и подготовкой техники к посевной наши механизаторы справились, — рассказывает бригадир полеводства В.Н.Исянбаев. — Особо отличились механизаторы Нух Альмухаметов, Наиль Итбаев, сварщик Нуриман Далхин и другие от них не отставали. Готовы выехать в поле хоть завтра, но остается разрешить окончательно вопрос с солярикой, дизмаслом. Так что в поле выедем своевременно.

Практическая часть семинара-совещания была продолжена на зерноток Центральной усадьбы совхоза. Главный агроном хозяйства А.А.Аслаев познакомил собравшихся с состоянием семенного материала. Особое внимание было уделено предстоящему протравливанию семян. Ни один килограмм семян не должен быть заделан в почву без предварительного протравливания.

В рабочем состоянии находится протравочная машина ПС-10А. Создана специальная бригада из трех человек, которые в этом деле не новички, хорошо с ним знакомы. Прошли необходимую медкомиссию, познакомились с инструкцией по технике безопасности, обеспечены спецодеждой, респираторами, перчатками, имеется бытовая комната, где предусмотрены умывальник, мыло, полотенце, стенд с необходимыми памятками для работы.

Протравливание семян намерены начать сразу же как только установится постоянная плюсовая погода на открытых площадках зерноток, что позволит ве-

сти и воздушно-тепловой обогрев семян. Для их протравливания будут использоваться протравители «Гуми» и «Фитоспарин».

Здесь же на территории зерноток большой интерес у присутствующих вызвала техника, сконструированная местным умельцем Батыром Нургалиным. Это мини-трактор, картофелесажалка, сеялка для посева семян моркови, лука. Нехитрый, простой в конструировании сельскохозяйственный инвентарь способен оказать существенную помощь в первую очередь начинающим фермерам. Об умельце Б. Нургалине наша газета рассказывала уже в одном из последних своих номеров.

После небольшого перерыва участники семинара-совещания собрались в сельском Доме культуры на теоретическую часть. Директор совхоза Г.Т. Аллабердин отметил, что в целом по хозяйству к началу весенне-полевых работ готово 90 процентов из запланированной техники. В решении многих проблем существенную помощь оказала мельница, которую предоставила районная администрация. Своя мука помогает при расчетах за использованную электроэнергию, приобретенные запчасти, она же будет использоваться для закупки ГСМ. Хорошую поддержку в ремонте оказывают ремпродприятия района, ХПП, «Агропромхимия».

В нынешнем году особое внимание будет уделяться развитию овощеводства. Для этого выделена площадь в 35 гектаров, 7 из них на себя берет совхоз, на остальных площадках будут выращивать картофель, овощи других культур фермеры, хозяева частных подворий.

Главный агроном совхоза А.А.Аслаев вкратце ознакомил своих коллег с тактикой ведения посевной на полях хозяйства. Более 6000 гектаров отводится под зерновые культуры. Основные виды работ планируется выполнить в течение 10-14 дней, не до-

пуская больших разрывов между операциями. Будут увеличены посевы озимых культур, 120 гектар отводится под сидеральные пары. Вкратце ознакомил собравшихся с оплатой труда механизаторов, материальным стимулированием.

О предстоящих задачах, о стратегии и тактике проведения весенне-полевых работ подробно рассказал главный специалист по растениеводству управления сельского хозяйства и продовольствия З.Г.Байбулатов.

Довольно познавательным и полезным было выступление председателя районного земельного комитета В.Х.Ишемгулова, который заострил внимание собравшихся на эффективном использовании имеющихся земельных участков, своевременном проведении всех необходимых агротехнических мероприятий, не допускать засорения полей. Это один из важнейших факторов получения стабильного и устойчивого урожая, а значит и соответствующей прибыли. В обязательном порядке следует привести в соответствие структуру посевных площадей, не оставлять без внимания паровые поля, которые в хозяйствах не должны превышать 10 процентов от всей имеющейся пахотной площади.

Выступили также начальник госсеминарспекции В.В.Рахметов, инженер гостехнадзора А.С.Идрисов, заведующий госсортоучастком А.Шахметов, метеоролог В.Ярмак, агроном по защите растений от вредителей Г.Г.Сайфуллина.

— Что посеешь, то и пожнешь, — так начал свое выступление начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Б.Г.Павлов и заострил внимание на том, что порой очень некачественно ведется протравливание семян, отсутствует химпрополка посевов. Итог плачевен — вместо 450 на каждом квадратном метре к моменту уборки остается только 200-250 растений. Все остальное съедает корневая гниль, заглушают сорняки. Не уделяется внимание качеству заготавливаемых кормов для обществен-

ного скота. В кормах должны преобладать бобовые культуры, и составлять в их балансе не менее 80-85 процентов. Однако на сегодняшний день он не превышает 36 процентов. Отсюда в отдельных хозяйствах низкие надои, нестабильные привесы. Следует позаботиться и об эффективном использовании поливных участков, совершенствовании выращивания подсолнечника на семена.

С негодованием говорил Б.Г.Павлов о том, что затрачиваются огромные денежные средства, оказывается всесторонняя помощь, а отдача мизерная. Только на ремонтные работы затратили около 5 миллионов рублей. Не оправдать их будет непротравительной ошибкой.

Принявший участие в семинаре-совещании глава районной администрации Ф.М.Казакбаев высказал резкое замечание по поводу плохой эксплуатации техники. Трактор должен быть закреплен за одним механизатором, а по истечении определенного срока пусть даже с правом последующего выкупа в собственность.

На период полевых работ для механизаторов должны быть созданы все необходимые условия для высокопроизводительного труда. Это наличие полевых вагончиков, обеспечение спецодеждой, хорошим питанием, сигаретами. Ознакомить механизаторов с условиями оплаты труда, техникой безопасности.

На проведение весенне-полевых работ потребуются не менее 3900 тонн горюче-смазочных материалов. Определенная помощь будет оказываться, но в первую очередь тем хозяйствам, где умеют работать с землей, где получают от нее достойную отдачу. Самая серьезная помощь будет оказываться овощеводам, изыскиваться необходимые средства, техника.

Подводя итоги Ф.М.Казакбаев выразил надежду, что земледельцы района справятся с поставленной задачей, учтут ошибки прошлых лет, проведут весенне-полевые работы в оптимальные сроки и качественно. В.Абдрахманов.

Строится мост



Деревня Янтышево расположена в красивой уголке природы. Со всех сторон окружена высокими, скалистыми горами, рядом течет река Сакмара.

Во время летних каникул сюда съезжаются дети со всего района, чтобы отдохнуть в лагере «Чайка». В настоящее время принимает отдыхающих санаторий «Сакмар». Благоустраивается село. Через речку Мелеуз, которая разделяет деревню на две части, ве-

дется строительство моста. Работу выполняет бригада ЗАО МСУ.

— За эти последние годы наше МСУ построило в Хайбуллинском районе несколько мостов. По сравнению с остальными этот мост небольшой — 29 метров в длину и 11 метров в ширину. На сегодня основные работы закончены, скоро будем сдавать объект в эксплуатацию, — рассказал сменный мастер Юрий Васильевич Алексеев.

Наш корр.



Приятно отдохнули

В Абишевскую школу-интернат собрались мамы по приглашению своих детей и их учителей, воспитателей. Вели разговор об успехах, о проблемах по воспитанию детей.

Родители с интересом слушали доклады воспитателей Г.Кидрасовой и Р.Ибрагимовой. По ранее запланированной подготовке увлекательно прошел КВН между девочками и мамами, где участвующие проявили большую активность. Дети, которые проживают в интернате, выступили с концер-

тными номерами. Зрители с удовольствием аплодировали талантам — Саиту Билалову, Динаре Аскаровой, Гульназире Музафаровой, Ильнару и Ямилю Ишемгуловым и другим.

Какой же праздник без традиционного чаепития? Повара накрыли праздничный стол для родителей.

Спасибо организаторам этой встречи, мы приятно пообщались, желаем им здоровья, успехов в работе.

От имени родителей
Расима Ишемгулова.

Жителей Акъярского сельского Совета, желающих заниматься выращиванием овощных культур на открытом и закрытом грунте, просим обращаться до 10 апреля 2001 года в сельскую администрацию.

Ульяновская обувная фабрика

8 апреля на рынке с.Акъяр производит распродажу обуви из натуральной кожи.

Открой свое дело

«Самшит», набирает высоту

Как-то будучи в гостях у своего друга, заметил, что они приобрели новую мебель для дома и очень был удивлен, когда узнал, что эти стулья, столы и кухонный уголок купили здесь в Акъяре, в частном предприятии «Самшит».

— Не прошло и месяца, как они выполнили мой заказ по заявке. Во-первых, дешево, а самое главное — нам понравилось, это отличный дизайн, и,

конечно, индивидуальный заказ, а не общий стандарт, — любясь мебелью, друг поделился со своей радостью.

После всего увиденного и услышанного поспешил я встретиться с мастерами. А организовал частное предприятие «Самшит» в 2000



году Камилль Тагирович Такалов. До недавнего времени они занимали бывшее здание

Дом быта, а сейчас перешли в пустующее помещение кондитерского цеха, что находится по улице Садовая. Работают вместе с ним еще четверо рабочих. Изготавливают различные заказы: журнальные столики, тумбы под телевизор, детские кроватки, столы, тахты и много другое, как из материала изготовителя, так и материала заказчика.

— Это идея зародилась еще в школьные годы, — рассказывает Камилль Такалов. — После окончания восьмого класса я учился в художественной школе города Уфы. Там с большой охотой посещал кружок, учился азам резьбы по дереву.

После окончания школы он учился в СПТУ. Работал газосварщиком на стройке в городе Нижневартовске. Вернувшись в 1997 году в с. Акъяр, Камилль Тагирович начал изготавливать для близких, знакомых столы, стулья по их просьбе. Число заказов увеличилось. Одному ему справиться стало труднее, возникла необходимость в просторном, теплом помещении, чтобы можно было установить самодельные деревообрабатывающие станки и работать в зимнее время. Собрал он единомышленников, и дело пошло.

В настоящее время кроме мебели они изготавливают

рамы, наличники, помогают в обшивке домов. В разговоре с Даяном и Данилом Давлетбаевыми, Ш.Юлушевым и А.Гумеровым можно убедиться, что они довольны работой, увлечены и имеют серьезные планы.

— В будущем мы намереваемся перейти к изготовлению более сложной мебели, к примеру, диван-кровати, мягких уголков, кухонных гарнитуров, может быть, и стенок. Наша мебель по сравнению дешевле, чем в магазинах и качеством покупателями довольны. Приходите, мы в кратчайшие сроки исполним ваши заказы, — говорят они. Текст и фото И.Узбекова

